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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、《新青年》创刊时名为《青年杂志》，因与《上海青年》杂志的名称部分雷同，从第二卷第一号开始，正式改名为《新青年》。这次更名本
是被迫与无奈之举，但在陈独秀的巧妙处理下，却成为促进刊物发展的绝佳机遇。在更名后第一期杂志的篇首，刊登了陈独秀的文章，重新定

义了“新青年”这一概念，提出要以“生理心理”的标准，而非“年龄”来区分新旧青年。这一期杂志还刊登了一则通告，告知读者杂志更名事宜。变
被动为主动，赋予“新青年”三个字鲜明的时代意义与先锋的思想价值，也让《新青年》有了更加精准的办刊定位。

这段文字中的“巧妙处理”指的是：

 A．精准定位受众，激发情感共鸣

 B．采取差异策略，力求独树一帜

 C．明晰用户心理，精准投放内容

 D．借助事件传播，创造全新概念

《正确答案》
D
《答案解析》

首先定位“巧妙处理”位于文段的中间，结合上下文语境，上文介绍《新青年》因名称与其他杂志部分雷同而被迫更名，本是
无奈之举，随后，通过关联词“但”转折，指出陈独秀“巧妙处理”，随后后文对“巧妙处理”进行详细的解释说明，即在更名后的
第一期杂志中刊登了陈独秀的文章，文章重新定义了“新青年”这一概念，同时，这期杂志还刊登了一则通告，告知读者杂志
更名事宜，赋予“新青年”新的意义与价值。故“巧妙处理”指借助杂志更名事件传播全新的“新青年”概念，对应D项。

A项，文段并未提及“精准定位受众”和“情感共鸣”，无中生有，排除；

B项，文段并未论述《新青年》与其他刊物的策略区别，无中生有，排除；

C项，文段并未提及“明晰用户心理”和“精准投放”，无中生有，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《<新青年>杂志的传播策略》

2、有专家认为，央企并购地方国企并不值得大力提倡。从以往的并购重组经验来看，国企与国企之间的并购重组，效果并不比民营与国企、外
资与国企重组的效果好。央企与地方国企之间，出资人代表虽然不一样，但机制和体制却相差不多，______，并不利于重组后的创新。
　　根据文意，下列哪句话填入划线处最合适？（　　）

 A． 在经营理念和价值取向上是趋同化的

 B． 央企在经营困难时更容易得到政府的支持

 C． 这些央企大规模并购地方企业的风潮值得警惕

 D． 一些央企是否具备市场并购主体的地位值得警惕

《正确答案》
A
《答案解析》
文段首先指出了专家的看法，即央企并购地方国企不值得大力提倡。然后分析了不提倡原因，即二者机制和体制相差不多，
不利于重组后的创新。故划线处的句子应是对前句的补充，继续说明不提倡的原因，且与“机制和体制却相差不多”相对应。
因此A项正确。

3、无论对埃克森还是排名有所下降的沃尔玛而言，2008年无疑都是一个好年景。但对排行榜上的绝大多数公司而言，2008年不仅不幸运，而
且可能是历史上最糟糕的一年。在2008年中，500家企业的总收入仅为989亿美元，比2007年的6450亿跳水85%，这是财富500强55年历史上
跌幅最大的一次。财富英文意为“好运”，但美国媒体纷纷把今年这一排行榜称为“不幸的500强”。财富杂志称，“美国人正在习惯于泡沫崩溃的声
音”。
　　对文中划线部分理解不正确的是（　　）。

 A． 美国人对待金融危机的态度

 B． 美国人喜欢上了“泡沫崩溃的声音”

 C． 金融危机对美国经济的强烈冲击
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 D． 面对金融危机的强烈冲击美国人无能为力

《正确答案》
B
《答案解析》
金融危机背景下财富500强企业的严重“缩水”，从而反映出美国经济遭受的强烈冲击。并且要在短期扭转是基本不可能的。
“美国人正在习惯于泡沫崩溃的声音”体现了“美国人对待金融危机的态度”“金融危机对美国经济的强烈冲击”和“美国人面对经济
危机无能为力”。B项错误，“正在习惯于”体现迫使自己习惯的一种无奈之举，而不是喜欢。

4、我们确立和坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，新时代党的创新理论            ，社会主义核心价值观广泛传播，中华优秀
传统文化得到创造性转化、创新性发展，文化事业日益繁荣，网络生态持续向好，意识形态领域形势发生          、根本性转变。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．振聋发聩 历史性

 B．深入人心 全局性

 C．高屋建瓴 实质性

 D．硕果累累 显著性

《正确答案》
B
《答案解析》

第一空，搭配“党的创新理论”，且根据“社会主义核心价值观广泛传播”可知，横线处应体现党的创新理论得到广泛传播之
意，B项“深入人心”指理论、学说、政策等为人们深切了解和信服，可以体现出被人们了解、得到广泛传播之意，保留。A
项“振聋发聩”比喻用语言文字唤醒糊涂麻木的人，使他们清醒过来，侧重说的话非常正确，能对大家产生影响，文段并非强
调产生影响，排除；C项“高屋建瓴”指对事物把握全面，了解透彻，D项“硕果累累”本义是指秋天丰收时树上的果实茂盛的样
子，现在常引申为某人的作品很多，取得了很大的成就，均无法表示得到广泛传播之意，排除。

第二空，代入验证，根据顿号可知，横线处与“根本性”表意接近，B项“全局性”强调的是整个局面，可以与“根本性”形成对
应，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《今日学习·确立和坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度》

5、许多人很崇尚言论自由，以为言论自由就可以解决思想自由的问题。实际上，言论表达的自由并不必然走向思想自由。假如我们观察网络媒
体上的有些表达，就会发现它存在着一种极端化的趋势，严谨的人不一定参与表达和讨论，同时网络媒体上有许多非理性的谩骂和恶意攻击等

等。结果虽然言论自由了，但一个人的思想表达很容易遭到围攻。这不是思想自由，仅仅是言论自由而已。

这段文字意在强调（　　）。

 A． 思想自由的前提并非言论自由

 B． 言论自由将导致思想的极端化

 C． 思想自由并不等同于言论自由

 D． 言论自由不必然导致思想自由

《正确答案》
D
《答案解析》
由文段中“实际上，言论表达的自由并不必然走向思想自由”一句，引出观点“言论表达的自由并不必然走向思想自由”。后面文
字进一步举例论证。即文段意在强调言论自由不必然导致思想自由。因此D项正确。

6、企业要求的CE0候选人，必须经验丰富，并且能够在未来的领导岗位上至少干上10年。如此一来，CE0的就任年龄就被限定在46～52岁之
间。根据以往经验，如果某个人要在46岁时具备CE0的领袖资质，他就必须从30岁时开始接受领导力开发的严格培训。问题是，要想在3000棵
树木组成的森林里识别5棵值得栽培的树苗，必须具备非同一般的鉴别力，可惜大部分一线经理和人力资源部门不具备这样的能力，而且也没有
谁专门去培养这种鉴别力。

这段文字主要说明（　　）。

 A． 培养CE0为何这么难

 B． CE0的选才范围十分狭窄

 C． 选拔CEO需要早早识别人才

 D． 对CE0候选人要正确的加以培养
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《正确答案》
A
《答案解析》
文段首先强调CEO的选材范围十分狭窄；最后指出在选材范围狭窄的前提下必须具备有鉴别能力的人去选拔人才，然而这种
鉴别能力很少能够有人具备。A项正确，文段主要说明培养CEO很难。

7、由于茶叶具有帮助消化，解除油腻的功能，所以不仅西藏地区，包括西北地区畜牧群众均喜欢饮茶，而古代内地民间役使和军队征战都需要
大量的骡马但供不应求，正好西部地区产良马。于是，“茶马互市”便应运而生。因此古代很早以前，在西北就有茶马交易。起于长安的丝绸之路
不仅仅只运丝绸，茶叶也通过这条道路运往西北，甚至西亚、欧洲地区。

下列说法与原文内容相符的是（　　）。

 A． “茶马古道”最早出现在西北地区，而非世人熟知的西南地区

 B． 茶马交易中的茶叶是通过丝绸之路运往西北，甚至是西亚、欧洲地区的

 C． 古代军队征战需要大量骡马是西北地区产生“茶马互市”的主要原因

 D． 茶叶帮助消化、解除油腻的功能深受西藏及其他地区群众的喜爱

《正确答案》
B
《答案解析》
B项，由“起于长安的丝绸之路不仅仅只运丝绸，茶叶也通过这条道路运往西北，甚至西亚、欧洲地区。”可知，茶叶是通过丝
绸之路运往西北，甚至是西亚、欧洲地区的。A项，文段并未明确说明“茶马古道”出现的最早时间及地点。C项，古代军队征
战需要大量骡马只是“茶马互市”产生的原因之一。D项，茶叶确实具有帮助消化、解除油腻的功能，但文段仅提及了西北地
区，“其他地区”扩大了范围。

8、舰船类部队装备型号多，使得不同岗位的船员都有不同的学习训练需求，客观上加大了军事院校集中组织培训的难度。与此同时，船用装备
结构复杂、构件精密，操作维修的技术含量高，人才培养周期较长。以机电岗位为例，从刚接触设备到能够单独操作设备、处理机械故障，一

般要3~5年的培养期。如仅仅依靠军队系统培养人才，既会造成资源浪费，也会影响发展质量。因此只有把舰船类人才培养的眼光投向社会，充
分借助地方平台载体，拓宽培养渠道，才能不断提升人才培养质量。

这段文字意在强调舰船类部队人才培养要：

 A．提高培训质量

 B．缩短培养周期

 C．创新培养模式

 D．加大培训力度

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇通过“与此同时”并列阐述两方面的问题，即军事培训难度大以及人才培养周期长，随后指出仅依靠军队系统培养人
才存在弊端，尾句“因此”总结前文，并提出对策，指出舰船类人才培养要将目光投向社会，发挥地方平台的作用，拓宽培养
渠道。故文段为分总结构，重点强调舰船类人才培养不要局限在军队系统，要将目光投向社会，发挥地方平台作用，拓宽培
养渠道，即寻找新的方式，对应C项。

A、D两项，“提高培训质量”“加大培训力度”文段均未提及，无中生有，排除；

B项，“缩短培养周期”对应“一般要3~5年的培养期”，非重点且表述片面，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《浅析军民融合式工程装备人才培养》

9、目前我国气象卫星的技术能力，只能在太空给大气“拍照”，呈现出的是平面的图像，对大气的立体探测能力尚不足。随着卫星更新换代、新
科技的研发，今后可以给大气做“CT”，比如能监测出云层的厚度、温度及湿度的分布、台风的热力学结构，这将提高天气预报的准确率，提升
我国应对气候变化的能力。目前我国的气象卫星在规模、核心技术方面和美国等发达国家相比还存在一些差距，再经过十年的发展，有望赶上

国际先进水平，甚至在部分领域取得领先，可能从一个“气象卫星大国”变成“气象卫星强国”。
根据这段文字，以下说法正确的是（　　）。

 A． 现阶段欧美国家的天气预报准确率略高于中国

 B． 我国和发达国家的气象卫星技术水平相差十年

 C． 我国气象卫星未来将能够实现大气的立体探测

 D． 目前我国气象卫星技术在某些领域处于世界领先地位
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